

广工夺冠将士归来再战省联赛

广州队在增城迎来首个主场 “冠军主帅”于广龙穿18号球衣登场



于广龙在比赛中运球 羊城晚报记者 钟振彬 摄

“远投三分，18号于广龙！”随着现场主持人的大声呼喊，广州市增城体育馆看台上欢声雷动。

中国大学生篮球联赛（CUBAL）新冠冠军广东工业大学主教练于广龙成了广州广汽集团队的球员之一，6月24日在广州队参加珠江啤酒·2023广东省男篮联赛的首个主场比赛中，他在第一节三分球稳稳命中，帮助广州队把分差缩小，但仍以10比22落后汕头市浦江篮球俱乐部篮球队。

本赛季广州广汽集团主场落户增城体育馆，由增城区文化广电旅游体育局和广州市篮球协会联合承办。本场比赛，CUBAL新冠冠军广工主帅于广龙带着两名球员陈威慈和张济洲

火线回归，代表广州广汽集团队首度亮相今年的广东省男篮联赛。

赛前热身时，老将于广龙认真做着准备活动，但他没有进入首发阵容，陈威慈和张济洲直接进入首发阵容。于广龙替补出场后，更多担任起组织进攻的前锋的角色，也像一位场上教练，用自己的经验和意识带动全队。不过汕头队内线优势更加明显，第一节结束时以26比14领先。到了第二节，汕头队一度把领先优势扩大到20分。广州队奋力缩小分差，上半场结束时以29比43落后。第三节结束时，汕头队以67比39领先。最终，广州队以61比88输掉比赛。

于广龙赛后表示：“这场比赛的结果很正常，我们的投篮能力其实发挥

得很不错，可是跑跳能力确实比不上汕头队。每届省联赛我都会来参赛，很享受这项赛事，非常开心。增城的主场氛围很好，现场观众热情很高。”

今年的广州市增城区体育热度非常高。全国毽球公开赛（广东站）、“增城杯”围棋定级定段赛和三棋选拔赛、环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛、绿美增城环湖跑、2023粤港澳大湾区铁人三项赛、龙三格斗环球拳王广州邀请赛、广东省男篮联赛广州队主场赛……2023年以来，增城已经成功举办了近十项精品体育赛事，体育成为增城一张闪亮的名片。未来，增城还将大力推进“体育+文化+旅游”深度融合发展。

羊城晚报记者 刘毅

在CUBAL总决赛立下奇功，河源队曾煜成说—— “准绝杀”清华大学队， 这些天都像在做梦！

坐着面对记者采访的曾煜成寡言少语，回答问题的时候时常双眼盯着桌面，双手一直轻轻揉搓，略显紧张的神情溢于言表，与那位在CUBAL总决赛中完成了准绝杀的广东工业大学队“大心脏”似乎并不搭界。然而，当话题聊及那记足以置对手于“死地”、三分线外投出的“圆月弯刀”时，曾煜成开心地笑了，尽管仍显腼腆，但笑声足够自信，“那一刻，我眼中只有篮筐”。

准绝杀，出手就知道能进

那场跌宕起伏、让人热血沸腾的CUBAL总决赛已经过去差不多一周了，但曾煜成的脑海仍然不时回想起比赛的每一分每一秒。

“这些天都像在做梦一样”，曾煜成笑着摇摇头。这位此前默默无闻的草根球员，因为这场比赛，因为那记几乎决定胜负的准绝杀而一举成名天下知。这种突如其来荣誉与关注，让这位年仅21岁的小伙子有了种不知所措的感觉，“我们回到广东工业大学校区时，那片欢迎我们的一望无际的人海太震撼了，我从来没有想过会有这种情境”。

话题回到总决赛赛场，“比赛还剩4分钟，我们还一直落后着，当时我觉得可能会‘凉’了”，曾煜成回想起大逆转的原因时，把“团结、自信、不放弃”归结为最重要的因素，“当时场上队友有的身背四次犯规、有的受伤了、有的腿开始抽筋，但我们没有放弃”。

正是这种永不放弃的精神，才使广工队能够艰难地将分差缩小至那个时刻——比赛还剩11秒，曾煜成投进了那记足以载入CUBAL史册的三分。

“当时我打得很兴奋，教练也一直信任我，把我留在场上”，曾煜成透露，这球并不是教练的布置，“其实我们的配合出现了一点问题，差点就失误了，优势扔到我手里的时候进攻时间已经快到了。接到球我的眼中只有篮筐，感觉来了，就迅速出手，皮球离开手的一瞬间，我就知道肯定能进”。

曾煜成说，45度的三分投篮是自己

的强项，平时练得最多也是这个位置。“皮球空心入筐的那一刻，真是太爽了！我看了一眼龙哥（主教练于广龙），他竟然兴奋得手舞足蹈，脸都笑得有些变形了，我从没见过他这么激动过”。

“再给你一次这样的机会，你还敢投吗？”“当然敢啊”，曾煜成轻跟了句，“只是不敢担保还能进。”

学投篮，想学库里学不会

曾煜成的篮球经历很简单，初中开始学打篮球，14岁被东莞四中选中，入选河源队打省联赛。他身高1.87米，目前就读于广东工业大学，此前获得过肯德基三人篮球MVP，曾代表中国队征战2019年国际篮联三人篮球U18世界杯。

曾煜成自言打篮球有点像“半路出家”，“我在河源连平县读中学的时候就是喜欢玩，经常就是课余时间跟老师同学打半场”，之所以喜欢篮球，他笑称，“或许是我那时候长得比较高吧”。

初中的时候，他已经长到1米83，在同学中几乎鹤立鸡群，“那时候我只打中锋，根本就不会投篮，这样的身高抢篮板，补补篮就可以了，要什么投篮啊”。

直到2016年8月进入东莞四中的时候，曾煜成才开始较为系统地学习篮球知识，当然也包括投篮，“当时四中的李国成教练要我改变打法，于是就开始了学习投篮”，曾煜成笑着透露，他本来是学学库里，但每天都会花多点时间练习投篮，队友练多少他就加倍，终于从“中锋”逐渐变成了“投手”。

曾煜成还透露了刚到东莞四中篮球队的一个好玩的细节，“一进队就看到豪哥（陈国豪），心想天啊怎么会有这么高的人！以前在连平读书时我就是最高的，他不但高，还很凶的样子。他那时候还是‘小魔兽’，现在成‘大魔兽’了，不过现在的样子就萌了一点”。



曾煜成 受访者供图

省联赛，从小向往的平台

2020年，刚满18岁的曾煜成代表河源队征战广东省男篮联赛，开始在一个更高的舞台上展现自己的篮球才华。

“我初二的时候就跟爸爸一起去现场看河源对东莞的省联赛赛事，省联赛是全省（业余）篮球最高水平的比赛，人人都很向往。幸运的是，我现在可以代表河源队参与其中”。

河源并不属于经济发达地区，但这里篮球氛围非常浓厚，从小就受到这种气氛的耳濡目染，当曾煜成能够身穿河源队队服站在省联赛的赛场上时，他自豪的感觉油然而生。

24日是省联赛常规赛第三轮，河源队在主场迎战惠州队，这是他们本赛季省联赛的首个主场赛事。曾煜成早早来到河源队的准者篮球学院训练，“这么多天了，梦也该醒了，不能再飘了，还是要脚踏实地”，小伙子对未来的目标直言不讳：“当然想打职业比赛啊，像豪哥这样！”

陈国豪是今年CBA选秀状元的大热人选，曾煜成在羡慕之余，也调皮地向豪哥提出一个小小的要求：“希望他进CBA后能够经常给我两张门票！”

羊城晚报记者 周方平 实习生 谭琦

广州市荔湾区人民法院：

创新三种模式 高效化解群众烦“薪”事

文/张豪 董柳

“真的非常感谢荔湾法院的法官，虽然一波三折，但还是让我们在春节前拿到了工资，让我们过个好年！”今年1月份，广州市荔湾区人民法院（以下简称“荔湾法院”）通过暂缓执行、活封活扣等“蓄水”式善意执行措施，成功化解22名劳动者被欠薪纠纷。这是荔湾法院多措并举化解群众烦“薪”事的一个缩影。

近年来，荔湾法院坚持保护劳动者合法

权益和维护企业生存并重原则，主动前移司法关口，开拓创新繁简分流办案模式，探索形成调审执三位一体劳动争议化解机制，推动劳动争议高效妥善化解。

群众利益无小事，民生问题大于天。2022年到今年6月15日，荔湾法院执结各类案件18124件，同比增长19%，执行到位金额20.79亿余元，多项执行指标位居全市基层法院前列。

深化繁简分流审判模式，推动“快慢分道”

一边是劳动者翘首以盼维持生计的“血汗钱”，一边是企业面临复工复产用工和资金压力，为了更快速、高效地化解每一批、每一件劳动争议纠纷，荔湾法院开设绿色立案专窗，并将劳动争议案件集中在民事审判庭劳动争议专业团队办理，不纳入大民事分案范畴，实行专业化审理、优先审理。对于涉及劳动争议案件，实行“一人牵

头主办，审判法官团队分工协作”的集约化、专业化处理模式。

在案件办理中，荔湾法院依法适用小额诉讼程序，推行“一会+一庭”审判模式，根据案件繁简程度不同采取差异化的庭审方式，有侧重地制定不同的庭前会议操作指引，有针对性地解决无争议事实确认、辨解意见、证据固定和程序事项处理等，确保庭审可以集中聚

焦、快速处理。

同时，荔湾法院还建成劳动争议案件民事文书“说理库”，推行要素式和表格文书，为裁判文书“瘦身减量”，提高办案质效。

数据显示，2023年1-5月，荔湾法院办结劳动争议案件285件，其中适用小额诉讼程序、简易程序办结281件，平均审理周期20.42天，同比下降46.98天。

打造“法院+工会”模式，形成“粤味枫桥经验”

早在2017年10月，荔湾法院与荔湾区总工会联合成立“劳动争议诉调对接工作室”，启动“法院+工会”模式推进劳动争议诉源治理。

该模式是由工会派驻调解员开展诉前调解，将部分劳动争议及时过滤、化解于诉前，对于调解不成的案件，及时立案审理，并将调解贯穿于案件审理全过程，促进冲突消解、矛盾化解。在诉调对接

机制基础上，完善劳动争议预防与化解联动机制，加强与劳监、司法行政、工会等单位的信息通报和沟通协调，促进劳动争议提前预防、提前化解。

2020年以来，共调解劳动争议419件，调解率达31%。在智某人力资源公司劳动争议系列案件中，44名劳动者因工作岗位调整与用人单位发生争议，审判团队联动工会派驻律师调解员释法引

导，居中调解，促成双方达成调解协议。

为延伸司法触角，从源头上防范减少劳动争议，荔湾法院从2021年初启动“法润民生 典亮荔湾”民法典宣讲活动，派出法官深入企业、行业协会等开展民法典、劳动法律法规宣讲活动，同时依托设在街道、行业协会的5个社区法官工作室，定期为辖区企业和劳动者提供法律咨询和指导。

坚持善意执行模式，全力兑现胜诉权益

民之所盼，“荔剑”所向。荔湾法院开展“荔剑2023”专项执行行动，开辟民生执行绿色通道，坚持优先立案、优先查控、优先处置、优先发放案款“四个优先”原则，努力打通劳动争议当事人实现公平正义“最后一公里”。

同时，荔湾法院坚持善意文明执

行，灵活采取暂缓执行、活封活扣等“蓄水”式善意执行措施助企纾困，促成执行和解993件，实现劳资双方共赢。

在胜某公司欠薪执行案中，胜某公司因受疫情及上游公司欠款影响未能及时结清员工工资，若简单采取查封、冻结等措施，会造成公司停工停产甚至倒闭，劳动者

的合法权益也难以兑现，面对20余名劳动者急切的讨薪诉求和企业“爬坡过坎”的困境，执行法官引导胜某公司通过多种途径积极融资，缓解资金压力，促使劳资双方达成分期偿还协议，同时开通涉民生案件执行绿色通道，让劳动者在春节前领取到大部分欠薪，目前该案已全部执行完毕。

时隔三年回到主场，中山队轻取韶关队

6月24日，珠江啤酒·2023广东省男子篮球联赛小组赛第三轮比赛全面开战，在一场焦点比赛中，坐镇主场中山市体育馆的中山南协文队以100比86击败韶关农商银行队，这也是中山队时隔三年后再度在主场进行比赛。获胜的中山队取得两连胜，而输球的韶关队则遭遇两连败。

比赛开始后，有主场之利的中山队先发制人，利用快攻和稳定的投射打开局面。韶关队在顶住了中山队的开局攻势后发动反扑，利用在内线的优势反超了比分。不过，使用五上五下的中山队轮换更加充分，他们多次完成抢断后快攻得分，在首节结束时，中山队以20比16领先。

双方在次节的争夺愈发激烈，两队在此节都保持着较高的命中率，互

飙三分让现场观众大呼过瘾。相较之下，中山队的快速反击战术更加成熟，三传两倒之下就能将进攻发展到篮下腹地，屡屡快速打成两分。而韶关队在阵地战的成功率更高，哪支球队都无法拉开分差，中山队以43比39稍稍领先进入下半场时。

在下半场，中山队一度在第三节取得了13分的领先优势，但韶关队提升防守强度屡屡逼对手犯规，一度将分差追至2分。关键时刻中山队接应在外线远投得手，继续保持比分的领先。进入第四节后，轮换更充分的中山队在体能上的优势愈发明显，韶关队明显跟不上主队的攻防节奏，中山队借机将比分进一步拉开。在比赛还有5分钟结束时，中山队已经取得了近20分的领先优势，比赛基本失

去悬念。最终，中山队以14分的分差赢得了比赛。

中山队主帅冯汉远表示，球队在上半场手感有些紧张，但在下半场找到了状态，最终赢得了比赛。而来到现场观战的近2000名球迷，则让队员们感受到了久违的主场氛围。

本轮进行的其他几场比赛，梅州队以76比65击败清远丰集团队，东莞队以111比62大胜珠海队，云浮华蓝精英队以93比83战胜顺德顺控博悦队，深圳队以97比89击败江门金溪实业队，广州广汽集团以61比88不敌汕头浦江篮球俱乐部，佛山九江焯轩以85比79险胜汕尾墨舍设计队，河源坚基集团队以84比50大胜惠州综合高中队。

羊城晚报记者 郝浩宇

1比3负于“老冤家”上海海港队 广州队主场止步32强

6月24日，中国足协杯第三轮上演焦点对决，广州队在越秀山体育场以1比3负于上海海港队，止步32强。

昔日双雄对决一去不复返

过去8年，广州队与上海海港队的冠军争霸堪称中超主旋律，两队的对决也代表着中超联赛的最高水准，“国家德比”盛极一时。尤其是2017赛季，两队在中超、足杯和亚冠联赛上演令人回味无穷的六番战，那是中国足球无法忘怀的巅峰对决之一。如今，繁华落尽，主力流失殆尽的广州队已沦落到中甲联赛，处于降级区的边缘；而上海海港队则在中超积分榜上独坐头把交椅。这对老冤家在足杯杯赛第三轮再相逢，足以勾起球迷太多的回忆，但实力相差悬殊的强烈反差，已难再激起跌宕起伏的浪花。

两队俨然成为最熟悉的陌生人，“人去楼空”的广州队已成为“全校班”，曾经的助攻球员张琳芃、徐新和蒋光太以及队医科蒂已转投上海海港，物是人非，令人唏嘘。

尽管四名国脚武磊、王燦超、徐新和蒋光太因身体疲劳并未随队前赴，但中后卫头羊对曾经的中超霸主给予了足够的尊重：在足杯杯中球队遭遇中甲球队只能派上两名外援的情况下，上海海港队主帅哈维尔仍带上奥斯卡、巴尔加斯、平科、卡隆和小保利尼奥五名

外援，颜骏凌、魏震、张琳芃三名国脚也随队出征。

虽然实力上已不具备与上海海港抗衡的资本，但广州队主帅萨尔瓦多依然派出心目中的最强阵容，而广州球迷的助威声浪也并未因对手过于强大而停止，在下半场突降大雨后，雨中呐喊的他们表现得愈发兴奋，助威声一浪高过一浪。

张琳芃赛后带儿子致意球迷

上海海港的首发名单只有颜骏凌、平科、巴尔加斯和李帅四名常规主力，但依然占据场面优势。

上半场，广州队在攻防两端做了有针对性布置。张达弛和杨浩的一高一快组合伺机扰乱对手的防线，队长煜煜领衔中后场进行拦截，三条线坚决地铲抢和贴身逼抢，让对手徒有控球优势。

下半场，上海海港进攻由中路渗透转为边路传中，且更加注重边路的传中质量。第51分钟，李帅左路横传，中锋平科头球打破僵局。此后，海港队先后换上奥斯卡、吕文君、李昂等主力试图稳住局面。第76分钟，刚刚上场的奥斯卡在右路一人面对多名防守队员送出致命传球，吕文君二次进攻头球将比分扩大为2比0。

倾盆大雨中，广州队的球员依然在不惜力地奔跑，而广州球迷的加油声

依然响彻越秀山。第84分钟，替补出场的王世杰在中路突破后怒射扳回一球。两分钟后，大举压上的广州队后防空虚，蔡慧康右路反击后横传，海港队由李圣龙锁定胜局。

赛后上演温情一幕，全场坐在替补席的张琳芃带上儿子绕场一周，他三次捡起球迷扔给他的球衣和围巾，向球迷致敬。回到熟悉的比赛场地，张琳芃就像回家的感觉，对于困境中的广州队年轻球员，他希望他们能快点成长，“我们一起哭过、笑过，能够重新听到广州球迷喊广州队的口号，我感到很激动也很高兴。希望年轻球员珍惜为球队效力的每一分钟，去吸取经验，帮助球队尽快从低谷中走出来。”

广州队主帅萨尔瓦多赛后对年轻球员的拼搏精神和比赛态度表示满意，“对手是国内的强队之一，赛前的想法是希望通过积极的跑动和配合，实现对对手的半场压迫，利用快速的反击寻找机会。”这是萨尔瓦多教练组的第一个主场赛事，对于越秀山的主场氛围，萨尔瓦多首先是感动，“主场氛围太棒了！球队非常需要球迷的支持，希望越来越多的球迷能来现场支持我们。”对于球队的现状，萨尔瓦多坚定地表示恒大足校这批年轻人是中国足球的未来支撑，“我上任三场比赛后，球队的训练越来越好，他们仍需要日积月累的训练，共同协作，这样才能一点一点地提高。”

羊城晚报记者 柴智